

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

séntimos semanales

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

10

séntimos semanales

El hambre y el frío

Ya se han dado varios casos de muerte por hambre y frío en las calles de los grandes centros de población.

La gente del pueblo comenta y dice: «Siguiendo así las cosas, media España correrá la misma suerte.» Y es cierto. La miseria creciente, la pobreza, cada día mayor, van á hacer en plazo breve que en todo el solar español se proyecte con negrísima sombras el aspecto del hambre.

Los rigores del invierno, las inclemencias del tiempo, la carestía cada vez más tremenda de los artículos de primera necesidad, están haciendo imposible la vida del proletariado y de la clase media.

El Gabinete que preside el señor Conde de Romanones, animado de los mejores propósitos, parece dispuesto á secundar la política radical del señor Urzáiz en el Ministerio de Hacienda. La opinión aplaude estos propósitos y elogia esta conducta.

Amplísimo campo tiene el señor Urzáiz en su departamento para moverse en cualquier dirección que le acomode. La situación crítica por que atraviesa España y las progresivas dificultades económicas que la guerra nos crea, han de poner á prueba la voluntad y la inteligencia del popular Ministro.

El capitalismo problema de las subsistencias demanda perentoriamente una atención cuidada y esmerada por parte de los gobernantes. Es cuestión concreta y difícil, y al ponerla en vías de posible solución han de sentirse hondas repercusiones en la importación y en la exportación, en los Aranceles, en la mal llamada política de abastos. Pero esas difíciles complejidades imponen un mayor estudio para conocerlas y una más decidida voluntad para solucionarlas.

Según los últimos datos que nos suministran las estadísticas oficiales, en lo que va de año la importación de subsistencias alimenticias, comparada con la que se registró en el mismo período del año 1914, descendió en 31 millones de pesetas. En cambio, en este mismo lapso de tiempo aumentó la exportación de materias de subsistencia, en relación con el año anterior, en 29 millones de pesetas.

La cifra de 60 millones de pesetas, que en total suman las bajas en la importación y las alzas en la exportación, siendo una cantidad muy respetable, no puede por sí sola explicar el aumento aterrador del precio que se observa en los productos de primera necesidad.

Otras son las causas que determinan el encarecimiento de la vida en España. Averiguarlas y remediarlas en la medida de lo posible es deber ineludible de los gobernantes, y especialmente del señor Ministro de Hacienda.

No somos nosotros los llamados á dirigir ni á dar consejos en este terreno, pero si cumplimos una de nuestras más sagradas obligaciones, haciéndonos eco del malestar general, del clamor intenso que se siente y se oye en todo el país,

Como el asunto merece los honores de la prelación sobre los de mayor interés, creemos que no cabe guardar silencio en torno de él ni siquiera conformarse con una simple llamada de atención, para divagar después sobre otros temas más o menos entretenidos. Tenemos que insistir, y frecuentemente insistiremos, sobre la cuestión magna de las subsistencias. Aunque la materia es árida y el problema ingrato, aunque conocemos sobradamente el terror con que el público mira los números y las cifras; aunque es poco ameno para el que escribe y aún menos para el que lee, hablar del precio de los huevos, de los garbanzos, de las habichuelas, de las lentejas, del trigo ó del maíz, de ellos tenemos que hablar, y hablaremos larga y extensamente.

Porque es cosa digna de ser averiguada la razón que explica por qué todos estos productos varían enormemente en precio de región á región; por qué en mercados limítrofes ó casi vecinos hay una diferencia en la cestización de todos estos artículos, y por qué la autoridad no interviene para poner fin á un estado de anarquía que solo aprovecha á los acaparadores e intermediarios.

Ponga atención el Gobierno en estos problemas, y no confie con exceso en la mansedumbre y en la resignación del país. No por calladas son menores el malestar y la congoja en toda la nación. El pueblo lleva sufriendo con exceso, y su paciencia está próxima al agotamiento.

Ya que no por altos deberes de justicia y de humana caridad, por instinto de conservación tienen los gobernantes que buscar alivio, ya que no re medio, á una situación que está haciéndose peligrosa de puro insostenible.

Ramón Ripoll

Letras y grabados en madera
Sagasta, 55

Postal diaria

REYES

«Así son los reyes», nos dicen cuando apenas se nos alcanza la noción de la vida, y nos señalan una sombra fugitiva en la noche azul, sombras en las cuales nos hace creer la visión de unos juguetes abandonados en nuestros balcones por alguna deidad amiga.

Esos reyes de bruma y de consejo que solo existen para los niños ricos, empiezan á sembrar ya en las almas de los pobres un sentimiento de incomprendible malestar que otros reyes se encargarán de convertir en odio, en cuanto pasen unos años.

Así son los reyes», le dicen al moro que vislumbra horizontes de luz y de venturas á través de viento abriles sazonados por el trabajo, y le entregan un Jusil para que sienta la influencia magesística de un modo positivo.

Así son los reyes —decimos nosotros—, símbolos de injusticia ó de crueldad, que debemos arrancar de nuestro pensamiento y de nuestro espíritu para que carguen de sus estrados como muñecos de guignol abandonados,

ANUQUAM ZETA

Al nuevo alcalde

Ya tenemos nuevo alcalde. Como cántaro nuevo se está portando. El arreglo de varias calles ya ha comenzado y el perseguir á los deshacendados, el perseguir á los comerciantes ladrones, á los que nos venden malo, caro y falso de peso, ha dado en el finalmente alcalde una nota altamente simpática.

Que continúe así y nosotros le aplaudiremos,

No queremos ser sistemáticos; no queremos serlo y no lo somos; como hombres desposeídos de todo favor político, sabemos mirar las cosas con los lentes de la imparcialidad.

Si el señor Pobil, como alcalde, hace mejor labor que como concejal, aquí tiene las columnas de ALICANTE Obrero, para todo cuantá sea beneficioso al engrandecimiento de esta capital.

Si por el contrario cambia de conducta, si abandona los intereses del pueblo para prestarse á repugnantes chanchullos ó mezquindades políticas, crea en nosotros unos verdaderos enemigos que sacrificaremos nuestras vidas y nuestras libertades si llegase el caso, para combatirlo tenazmente, duramente, como fuere su merecido.

No hace muchas horas lo veíamos por la plaza recogiendo y retirando de los tenderetes el pan falso de peso; no hace muchas horas nos enteramos que

dio ordenes para que desaparezcan de entre los puestos de verduras, los que existen de salazones, pero esta orden, que nosotros aplaudimos, no ha sido extensiva, quedan pues algunos con mejor suerte á quienes no les ha alcanzado las reformas del «floreciente» alcalde, y esto á los ojos del más ignorante se deja ver que también ay sus «amañicos» políticos.

Abandonélos, dejé la política por la honrada administración y verá que pronto se capta la simpatía de este pueblo que tan poco, y justificadamente, fia de ese mal llamado partido liberal demócrata.

Hágalo así y nosotros le aplaudiremos.

Queremos un alcalde; ese alcalde puede serlo usted, señor Pobil, ¿quieres? Veremos.

Asociémonos

La fuerza mayor que han podido ejercer los trabajadores del campo y de los talleres para hacerse respetar de sus explotadores y oír de los Poderes públicos ha sido cuando han dejado á unido la apatía y han buscado la unión.

Poca importancia concedian las autoridades —siempre de parte de los burgueses— cuando los trabajadores pedían cosas justas y razonables:; menos trabajo para sus fatigados cuerpos y más pan para sus hambrientos hijos.

La Asociación viene siendo proclamada desde entonces en pueblos y aldeas, por los hambrientos de la tierra; reclaman lo que les pertenece.

Poco á poco las Asociaciones se organizan, los asociados van conociendo su fuerza y hacen á veces manifestaciones grandiosas en la que juega más de una vez la vida de los hombres de trabajo que reconocen la explotación de que están siendo víctimas.

Las manifestaciones y las reclamaciones se suceden; las masas, más fuertes, son ya más respetadas y el hombre de los que piden no siempre es ya apagada por los culatazos de la fuerza. Ya los Gobiernos conceden audiencia á comisiones de trabajadores, ya oyen sus ruegos y en momentos determinados estudian sus reclamaciones y dictan leyes un poco beneficiosas.

Las Asociaciones bien constituidas, tienen representantes que saben pedir y obtener mejoras de gran importancia, que van libertando á sus asociados del opresor yugo de la burguesía.

Hasta la fecha, aunque mucho hemos alcanzado sobre lo que disfrutaron nuestros compañeros de otra época, no

LA LUCENTINA

Gran almacén de calzado de Asunción Aracil

Grandes liquidaciones en existencias inmenas de calzados americanos última novedad. Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic de la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braia de Aragón. Visitar LA LUCENTINA antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y corriente.

LA LUCENTINA

Esta casa por su gusto en el pedido de calzados y con los catálogos y muestrarios más nuevos á la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea.

ENTRADA LIBRE

Plaza Isabel II, núm. 27 y Sagasta, núm. 17.-ALICANTE

No confundirse: esta casa no tiene sucursales.

Calzado de lujo

Esta casa por su gusto en el pedido de calzados y con los catálogos y muestrarios más nuevos á la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea.

ENTRADA LIBRE

Plaza Isabel II, núm. 27 y Sagasta, núm. 17.-ALICANTE

No confundirse: esta casa no tiene sucursales.

de sus obras; nacido sin corona;
al que se hace á si mismo
y á si mismo se honra.

Ha nacido del pueblo
y entre las pobres bajas de un establo,
y los reyes le temen
por sincero y por sano.

Con gran magnificencia,
con una gravedad respetuosa
le echan incenso y mirra;
ie hacen grandes homenajes.

Y como domadores
que han cebado á la fiera, se retiran,

noblemente aguantando
sus coronas altivas.

Van pasando los reyes,...
van pasando de prisa porque escuchan
el himno del Espíritu

vibrar por las alturas,

Van pasando los reyes...
y los recibe el árido desierto

y de horizontes rojizos,
y huracandos vientos.

E. MARQUINA.

jor suerte; pero me permitiré recomendar mi ejemplo para que eviten ser esclavos de quien siempre lo fué puesto que en Alicante todos nos conocemos.

Procuraré estar al corriente de cuanto ocurría y en lo poco que valgo yo os prometo que os defenderé desde estas columnas.

Vuestro ex compañero,

FRANCISCO MARCO BAFALLU

Sucesos

Por inMoral

Por cometer actos reñidos con la moral en la vía pública, ha sido presentado pordos de seguridad en la inspección de vigilancia un individuo llamado Vicente Ripoll Ramírez,

Denunciados

Lo han sido los cocheros Juan Bernabeu Jordá y Francisco Crespo Canadela, por conducir sus respectivos vehículos con los faroles apagados, su

Mas detalles

del "Siena"

Por no querer figurar en la actual Corporación Urbana, puesto que de nuevo he sido designado para continuar en la misma, he presentado la dimisión de mi cargo que como guardia de Infantería vengo ejerciendo desde hace cuatro años.

Hago públicas estas manifestaciones para que el mundo entero sepa que durante mi permanencia en el Municipio he sabido cumplir fielmente mi cometido y á completa satisfacción de respetables jefes á cuyas órdenes he servido.

En varios períodos se me han confiado importantes servicios haciendo resaltar en todos ellos mi intachable conducta y acrisolada honestidad sin que jamás haya dado motivo á corrupción de ninguna clase; más hoy al hacerse cargo de dicha corporación el señor Langucha, y horas después de su posesión ha dejado caer sobre el que suscribe todo el feroz de D. Rodríguez, haciendo observar repetidas veces que ante su presencia temblaría el orbe entero y la verdad como en mis anteriores jefes yo no he presenciado jamás actos de esta naturaleza, he quedado como atónito y acude á mi imaginación aquél adagio: «No sirvas á quien sirvi».

Altamente reconocido les estoy á todos mis compañeros, tanto á los de infinito como á los que han tenido me

Se compra lana usada, á 1'50 y á 2'00 pesetas, kilo

Virgen de Belén, 13.

NOTICIAS

Hemos recibido varios bonos de juguetes para los niños pobres que la Asociación de la Prensa regala con motivo de la fiesta de los Reyes Magos.

Desde ayer se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo y compañero don José Llorens Mira (Fray Feliu).

La Junta Directiva de la Sociedad de Obreros Marítimos ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente: José Llorca González.
Vicepresidente: Vicente Martorell García.

Secretario: Rafael Nadal Galdó.
Vicesecretario: José M. Cantó Martínez.

Contador: Juan Martorell García.

Tesorero: Miguel Lloret Zaragoza.

Vocales: Miguel Vaello, Tomás Llorca, Nicolás Adrover, Tomás Dols y José Carrasco.

Estos compañeros al poseicionarse de sus respectivos cargos envian un cordial saludo á todos los obreros en general que luchen por la emancipación.

Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. Queréis ayudarle? En cambio os compondrá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

Villavieja, 73, bajo.

Compañeros

Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. Queréis ayudarle? En cambio os compondrá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

Villavieja, 73, bajo.

Se encuentra en Alicate con su distinguida señora, el sabio doctor Ramón y Cajal.

El «Boletín Oficial» de esta provincia publica una circular de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, dando instrucciones á los señores alcaldes sobre los maestros jubilados y sustituidos.

El próximo lunes dia 10, se han de presentar en el Cuartel de San Francisco los mozos del reemplazo del año 1915.

Se está organizando un mitin de carácter republicano en el que tomarán parte entre otros oradores, algunos diputados á Cortés.

Se encuentra enfermo el catedrático de esta Escuela Superior de Comercio, don José Pérez Molina.

Ha quedado autorizada por el ministro de Hacienda la exportación al extranjero de hierro fundido, del acero en masas y del hierro basto en tochos mediante el pago de seis pesetas los 100 kilogramos.

La Comandancia de Marina de esta capital, anuncia las asesorías vacantes en esta provincia marítima.

Se han remitido á informe de la Escuela de estudios superiores de Magisterio, los cuestionarios que han de servir de base para la enseñanza de las distintas asignaturas de las Escuelas Normales.

En la Audiencia Provincial de esta capital comparecerá el dia 16 de los corrientes á las diez de la mañana, Alfredo Galiana Iborra, con el objeto de prestar declaración en una causa.

Ha sido nombrado inspector municipal de higiene pecuaria del pueblo de Tibi, el veterinario don Eugenio Hernández Bernabeu.

La Alcaldía de esta capital ha declarado incursos en el primer grado de apremio á los contribuyentes sobre el arbitrio de inquilinato.

La Comandancia de Marina de Valencia, interesa la presentación de los individuos Jose López Paredes y Patricio Montesinos Cano.

SE NECESITA una buena oficiala de pianchado en el taller mecánico Sagasta, 22.

Mañana marchará á Cartagena con objeto de poseicionarse del cargo de maestro de una de las escuelas de dicha población, nuestro muy querido amigo y compañero de redacción don José Climent Arnandis.

Sentimos la ausencia de tan estimado amigo, para quien deseamos toda clase de prosperidades en su carrera.

Durante las primeras horas de la mañana se ha sentido un frío impropio de Alicante.

Después cuando el sol ha brillado con todo su esplendor, la temperatura ha sido más benigna, disfrutando de un día cálido y templado.

Mañana á las seis de la tarde se celebrarán en la Escuela Modelo, Calde-

Diversiones públicas

CINE SPORT

Funciones por secciones por la compañía de zarzuela dirigida por Daniel Alberich, en la que figura entre el caníbal Ernestina Fons. — Preferencia, 35 céntimos.—General, 15.

SALON MODE NO

Exhibición de interesantes películas procedentes de las casas más renombradas. Programa nuevo diariamente. Sección continua desde las siete en adelante.—Preferencia, 15 céntimos.—General 5.

TEATRO NUEVO

Todas las noches estrenos de interesantes bandas cinematográficas interpretadas por notables artistas.

Preferencia 15 céntimos general 5.

Desde las seis y media en adelante, sección permanente.

Gran éxito de sombreros y gorras para caballeros.—Últimas novedades en sombreros.

PAGOLO FIJO
Altamira 12, (antes Princesa)

TINTORERIA BARCELONESA

JUAN PAN-BLANCO

ss, Méndez-Núñez, 38

En esta casa se lava, tinta y plancha á vapor sin descojer las prendas. Se tifan lutos al dia. Se lavan trajes en doce horas. Especialidad en lavados en seco con máquina especial. Se lavan guantes y quitan manchas. Las prendas negras se tifan en diferentes colores.

rón de la Barca, número 2; cultos evangélicos: «La ofrenda de los magos».

El acto será público.

En el Salón Moderno se exhibirán esta noche las películas «Nuevo jefe Aguilu Blanca», «En pequeño cerázen» y «Golpe de viento».

BORDADORA y caladora se ofrece para toda clase de labores en ropa blanca y juegos de cama.

Angeles, 9 tercero.

Conferencia

Agrupación socialista

La conferencia que de la serie organizada por esta entidad se celebrará el próximo miércoles, 5 del actual, á las siete de la noche, estará á cargo de nuestro compañero José Verdes Montenegro, conocido catedrático de este Instituto, el cual desarrollará el tema «Las funciones del Estado».

Al acto, que será público y que tendrá lugar en nuestro domicilio social, Navas 97, Casa del Pueblo, invitamos á todos los amantes de la cultura.

Obreros: Leed y proogad
ALICANTE OBRERO

De la guerra europea

¿Qué submarino fué?

Londres. El subsecretario del Estado, Mr. Lansing, ha pedido á Viena indicaciones sobre la nacionalidad del submarino que echó á pique el vapor «Persia».

Energía

Berlin. La Sublime Puerta ha protestado contra la detención del cónsul otomano en Salónica, y ha declarado que en el caso de que no sea puesto inmediatamente en libertad tomará represalias contra los súbditos de los países aliados.

También telegrafían de Sofía que la opinión búlgara está muy excitada por la detención de su cónsul. El Consejo de ministros ha acordado igualmente tomar represalias y detener á los empleados de las Legaciones que han quedado en Bulgaria después de la salida de los representantes de Ingla-

terra, Francia y Servia.

Crisis en Montenegro

Paris. Un despacho oficial de Cetina dice que ha admitido el Gobierno montenegrino. Se ha encargado de formar nuevo Gabinete el Sr. Miuchkovitch.

Telegrafiar de tener que los médicos que han venido de Alemania para visitar al rey Constantino han salido hoy en un torpedero griego con dirección á Kavalla.

En las listas de recompensas concedidas por el rey Jorge el día de año nuevo figuran el general French, a quién se ha concedido el título de vizconde, de Barnes, y Crooks, nombrados miembros del Consejo privado de su majestad.

¡No hay que envainar!

Berlin. El presidente del Consejo de ministros de Hungría, conde de Tiza, ha manifestado á los diputados que fueron á felicitarle con motivo de la entrada de año que la victoria estase asegurada, aunque todavía no haya llegado la hora de envainar la espada.

El conde declaró que la norma política que persigue actualmente Hungría es de atraerse á todos los pueblos de otras razas que forman parte de la nación.

FOLLETIN DE ALICANTE OBRERO

228 LAS DESHONRADAS

225

—mientras alejabas un peligro para mí, pues me figuró que ya no sospechará la verdad respecto á Emilia, has llamado sobre tí tu retrato, tocando á aquella mujer que le tiene loco. Porque tú no sabes lo mejor y es que Antonia ha convencido á mi hijo de que vaya á vivir con su madre, que ha vuelto baronesa, y estesta grandes riquezas que nadie sabe de dónde provegan porque el tal barón d'Arpino fué siempre una persona equívoca del cual nadie podrá decir de dónde viene y creo que entre los papeles de mi marido hay algunas cartas que le comprometen. Las buscaré. En tanto piensa en qué manos y entre qué fanfagos ha caído mi Celso.

—Será necesario salvarle,—dijo María.

—Con qué medio? No ves que mi hijo está ciego, no cree á nadie, vitupera á su madre y no tiene aprensión de vivir bajo el mismo techo de la que fué amante de su padre?

—Oh, Dios mío! ¿Qué decís?—protrumpió María asustada.

—La verdad, hija mía; sí, la madre de Antonia me hirió en otro tiempo en el corazón y aquella herida no se había cicatrizado cuan-

No es posible decir al inmenso esfuerzo que tuvo que hacer aquella heroica joven para no gritar:

—No, no he mentido; mientras usted pasa ba los domingo con su niña, su mujer iba á casa del amante.

Sintió apretar su mano que quedó inerte, vió á Celso alejarse, y sintiendo después el ruido de la puerta que se cerró tras de Celso, faltándole las fuerzas dió un grito como un quejido y cayó desvanecida.

Cuando volvió en si le pareció haber soñado.

Pero no, no Celso había estado allí, sentado en frente de ella para pedirle consuelo, y á poco no le empuja á un delito. Porque amando Celso á Antonia como la amaba, al descubrir una traición de ella, hubiera cometido una locura, porque al fin era hombre valiente y de corazón, era hijo de Raimunda.

—Dios mío! ¡Dios, mío! quién me habrá aconsejado hablar así, Celso, tú no has comprendido que sólo por celos he hablado. Y ahora me cree una falsa y cobarde. ¡Oh! Celso has podido pensar tú que yo hablaba sólo para torturarte? ¡No comprendes que amo sólo

Edición especial de Alcoy

LACRAS SOCIALES

El Juego

El juego de azar, que tanta lágrima arranca á seres infelices, es sin duda alguna una de las llagas que atormenta más al cuerpo social y de cuya espluración y cicatrización creemos deben preocuparse cuantos sientan amor y cariño por la humanidad con el interior y fe que merece lacra que tan profundamente hiere á la humanidad entera.

¿Quién no ha visto un hombre fuerte y dueño de sí mismo, hallarse impotente para poderse dominar, ante una mesa cubierta con el tapete verde? ¿Cuántos habrán que no hayan presenciado escenas dolorosas y desgarradoras, entre seres cuyos destinos unió el destino, y que después ven truncada su felicidad y su dicha, por un ejériz fascinador y dominante, que no pretexto de adquirir unas cuantas monedas, tal vez solamente las que ya el bolillo salieron con fin menos modesto y más egoista, atrae al hombre inconsciente, y hace que haciendo de jación, aunque momentánea, de todas las virtudes y facultades, cifre su porvenir en una eventualidad segura e inminente, en el ciego y siempre arbitrario azar? A quién no alcanzará las salpicaduras, de este cáncer social? ¡Cuán pocos seremos por desgracia!...

Milares y millares de seres ven desaparecer su porvenir, su honra, su dignidad y su bienestar, merced á la obsesión de quien, olvidando que el porvenir y la felicidad del hombre solo

residen en el trabajo, en la laboriosidad y en el fiel cumplimiento de todos los deberes humanos, se confian en absoluto en brazos de la suerte loca y perversa, en espera de que esta, por alma y gracia de la «Providencia», facilite aquello que nosotros no queremos conquistar á fuer de saber y querer vencer, con una inquebrantable, firme y bien equilibrada y encauizada voluntad, atrofiando de tal modo la imaginación que sufre las alternativas entre la impresión de la miseria, del hambre, del vicio, de la depravación, del crimen y de la muerte, todo presente y la de la opulencia, la dicha sin límites, el bienestar, la felicidad y la gloria humana, todo en lontananza, en lo futuro, los que desequilibran el cerebro y acaban por transformar al hombre ser consciente, en un automata sin responsabilidad y sin conciencia de sus actos.

Es tal la convicción que tenemos de que los juegos de azar son uno de los vicios ó lacras sociales que más detectables y funestos efectos deja sentir, que confiando en nuestras propias fuerzas y en el concurso que no dudamos negaremos á alcanzar de todos nuestros colegas y de cuantas personas amén á la humanidad, nos proponemos, desde hoy, iniciar, con energía y actividad, una campaña pertinaz y persistente, hasta llegar al logro de nuestras legítimas aspiraciones.

No se nos escapa lo escabroso del camino que vamos á recorrer, y de que al cabo y á la postre, nuestros gritos de protesta, tal vez sean oídos como el

sermón del desierto; pero de todos modos, nosotros, contra la costumbre de todos, de considerar el juego como cuestión incorregible y baladí, contra la injuria de las autoridades, el silencio de la prensa, la tolerancia de todos y contra los intereses que semejante lacra ha creado, en el bajo fondo de la sociedad humana, nos hemos propuesto luchar con valentía, dignidad y fe, para cumplir siquiera, con un elemental y sacratísimo deber de conciencia.

El hombre solo debe confiar en sus propias fuerzas, ejercitándolas en el trabajo, y nunca debe arrojarse en brazos del y siempre funesto azar.

Y quien así no piense y sea víctima de su propia debilidad, debe estar rodeado por lo menos de un estado de opinión, de un aliciente, capaz de renovar y modificar sus hábitos, y ese estado de opinión, y ese ambiente, todos los hombres conscientes de nuestras destinos, tenemos la obligación de crear.

FRAY EELIU

Alcoy al día

Accidente

Trabajando en la fábrica de D. Desiderio Mataix se ha causado esta mañana una contusión en el hombro derecho, el obrero Casimiro Miralles Pérez, de treinta y un años, domiciliado en la calle de San Agustín, núm. 33, habiendo recibido asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Una calda

Joséfa Blanquer Sempere, de cuarenta y seis años, ha ingresado esta mañana en el mismo beneficio establecimiento, siendo curada de una herida en el párpado inferior derecho y varias

escoriaciones en la cara, que se produjo consecuencia de una caída.

Los perritos

Contintan los chuchos haciendo de las suyas y hoy le ha tocado, desgraciadamente, á Emilio Tomás Juliá, de veinticinco años, con domicilio en la calle de Doña Saurina, número 15, á quien un can se le ha agarrado á la parte más carnosa.

En la Casa de Socorro ha sido curado convenientemente de la mordedura que presentaba en la nalga.

Movimiento Social

Nueva Directiva

El domingo se celebró junta general ordinaria en la sociedad Dependencia Mercantil, siendo elegidas por mayoría de votos los compañeros siguientes:

Presidente: Rafael Solbes.

Vicepresidente: Luis Forner.

Secretario: Hermelindo Muñoz.

Vicesecretario: Francisco Dauder.

Tesorero: Casimiro Moltó.

Contador: Rafael Domenech.

Bibliotecario: Francisco Seva.

Vocales: Enrique Solbes, Mariano Hernández, Camilo Jordá, Antonio Hilario, Francisco Forner.

Ruego

Suplicamos á nuestros suscriptores que si advierten alguna falta en el reparto ó tienen que hacer alguna reclamación, pasen por la calle San Mauro, número 6, donde está establecida nuestra reducción y administración, donde se les atenderá debidamente.

Doña Josefa Grau

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de enfermera con arreglo al último plan de estudio.

SAN VICENTE 61.—ALICANTE

Se vende para la venta de refrescos, cerveza helados y toda clase de licores, siendo éste desmontable en cinco piezas; su construcción es de madera muy bien pintada, queda abierto á tres caras, siendo casi cuadrado, y la cuarta cara, tiene sus lejas para botellas y puertas del mismo.

Cerrado se conserva después de mucho servicio, hasta seis cajas de cerveza, 24 cajas de madera y otras más.

Aprovechando ésta para la venta de muchos artículos: medida dos metros de ancho por 1'80 de fondo construida hace dos meses y coloca en la plaza de Alfonso XI en Alcoy.

Podrán dirigirse á su dueño se Apa, Francisco Navarro.

Talorarios Se hacen en estilos modernos.

tu felicidad? ¡Ah, aquella mujer se burla de él, no le ama, mientras yo muerlo! ¡Ah! Antonia se matara.

Una tristeza inmensa lo invadió; quedó abatida sin tener fuerza de moverse.

Pero de repente pensó que Celso se encotraría en casa de Raimunda, y quizás sorprendida de improvviso, no tendría el valor de negar el rapto de la niña.

Y era necesario callar más que nunca desde el momento que nada se había descubierto y la niña estaba en manos seguras.

Maria se decidió á bajar. Ella soportaría con la mirada airada del joven, pensando que un dia se arrepentiría de haber sido cruel con ella, llamándola embustería.

Se miró en un espejo, estaba muy pálida, pero en su cara habían desaparecido las huellas de la emoción sufrida.

Un momento después llamaba á la puerta de su madrina.

—Soy yo,—dijo á la sirvienta que le abrió —Está ya en casa la señora? —Y está con ella el señorito Celso? —El señorito? —contestó la mujer, extrañada. —Yo no le he visto. La señora está sola.

FOLLETTIN DE ALICANTE OBRERO

Raimunda estaba echada en un sofá en un salón cerca de su habitación de dormir.

Maria entró.

—Querida madrina,—dijo la joven acercándose para besarla.—os sorprenderá viéndome en casa á estas horas. Pero si supierais quién me ha entretenido.

—¿Quién? —preguntó Raimunda con dulzura, haciendo sentar á su ahijada cerca de ella.

Maria fijó sus hermosos ojos en la señora Trevi, diciendo:

—Vuestro hijo.

Raimunda se inmutó, poniéndose encendida.

—Mi hijo ha estado aquí? —exclamó.

—Le encontré en la escalera y como sabía que estaría en casa, le he llevado á la mía.

—¿Qué quería?

—Venía á buscar á su hija.

—¿Entonces sospecha á su hija?

—Sí, y os contaré todos los detalles de nuestra conversación.

Efectivamente, le contó todo con franqueza, mientras Raimunda, de cuando en cuando, la acariciaba viéndola tan desesperada.

—Pobre María! —murmuró la señora Trevi,